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“Ata da 10ª (Décima) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 10 de Abril de 2015”. 

Aos Dez dias do mês de Abril de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se 
a 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a 
Presidência a quem de direito, Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério 
Sousa e Silva Vice - Presidente, 2ª Secretária Walmicélia Izidoro Moraes. O Sr. 
Presidente convoca a 2ª Secretária para fazer a chamada nominal dos 
Srs.Vereadores, estavam presentes os seguintes: Deliane Monteiro de Mello, 
Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa, 
Luis Gomes de Oliveira, Lindomar Melo da Silva, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. Faltaram a esta reunião e 
justificaram os seguintes Edís: Afonso Lopes Mendes, Hurted Martins Batista, 
Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes por motivo de um procedimento cirúrgico. 
Havendo quorum o Sr. Presidente convoca o Vereador Lindomar Melo da Silva, 
para fazer leitura bíblica, e o mesmo fez em seguida o Sr. Presidente colocou 
em votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária do dia 06.04.2015, em votação e a 
mesma foi regimentalmente aprovada.  Na oportunidade convoca o Sr. Vice – 
Presidente para fazer leitura dos ofícios na integra que se encontra em pauta 
conforme acima citados, e leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na 
ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Ministério da Educação. Comunicado nº CM027021/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE R$ 1.370,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM027022/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE R$ 1.560,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM027023/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE R$ 1.500,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM027024/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE R$ 920,00. 
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Ministério da Educação. Comunicado nº CM027025/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. PDDE R$ 1.370,00. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM096880/2015, informando liberação 
de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 
– ENSINO MÉDIO R$ 18.740,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – AEE R$ 690,00/ 
MAIS EDUCAÇÃO – FUNDAMENTAL R$ 12.744,00/ ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR CRECHE R$ 16.540,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-EJA R$ 
10.278,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 
60.738,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA R$ 15.910,00. 
Ofício nº 008/2015 – Gabinete do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Solicitando a realização de uma Sessão Solene dia 26 de Junho de 
2015, na Vila de São Leandro, e que solicite a ida do Poder Executivo, e as 
Secretarias de Saúde, Cultura, Obras e Esporte. 
Ofício nº 001/2015 - Gabinete do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte – 
Solicitando o Plenário da Casa para que no dia 25 de abril de 2015, a 
ABRACAM, possa realizar o 1º Encontro de Presidentes de Câmaras da Região 
Nordeste do Pará. 
CT/Oi/GCOU/12158/2015 – Informando que a Oi executará, até o final do ano 
em curso, as obrigações de universalização estabelecidas pelo Decreto nº 
7.512, de 30 de junho de 2011 (PGMU), e na Resolução nº 598, de 23 de 
dezembro de 2012, para o Serviço Telefônico Fixo comutado. 
Carta Convite – MMNEPA – Movimento de Mulheres do Nordeste Paraense – 
Convidando os Exmos. Vereadores, para a Cerimônia de abertura da VI 
Assembléia e da 4º Feira Regional Feminista Saberes e Sabores, que 
acontecerá de 16 a 18 de abril de 2015, no Tele Club. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes 

– Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o ofício nº 008/2014, para 
que o mesmo possa realizar compra de um transporte para locomoção de 
pacientes que realizam tratamento para Belém e outras localidades. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista 

– Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a 
Secretaria competente a instalar dois semáforos nos seguintes endereços: um 
na Av. Dom Pedro II, esquina com a Rua Djalma Dutra e outro na Av. Dom 
Pedro II, esquina com a Rua 14 de Março. 
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Requerimento nº 002/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal 

– Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, que acione o Setor competente da 
Secretaria Municipal de Obras, para que seja feito levantamento para 
construção de lombadas na rua Apinajés, perímetro compreendido entre a 
Avenida João Paulo II e a Rua César Pinheiro, Bairro Dom João VI. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva 
– Para que seja encaminhado ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, conforme o disposto no Art. 125 do Regimento Interno, 
expediente solicitando as seguintes providências: Reforma e ampliação da 
Escola Municipal D. 25 Professora Nazaré Pereira, Comunidade de Tamatateua 
– Distrito de Mirasselvas. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva 

– Para que seja encaminhado ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, conforme o disposto no Art. 125 do Regimento Interno, 
expediente solicitando as seguintes providências: Reforma e ampliação da 
Escola Municipal D. 28 Professora Maria da Silva Corrêa, Comunidade Segredo 
– Distrito de Tauari. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo L. da Silva 

– Para que seja oficializado um atencioso expediente ao Exmº. Senhor Eslon 
Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que determine ao setor 
competente que nos seja informado a respeito da implantação do Distrito 
Industrial de Capanema. 
Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Sr. Governador do 
Estado do Pará, Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite ao Órgão 
competente a reforma e Ampliação da Central de Abastecimento Municipal. 
Requerimento nº 010/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Deputado Federal, 
Hélio Leite, para que o mesmo coloque em sua emenda Parlamentar recursos 
para a Reforma e Ampliação do Matadouro Municipal de Capanema com a 
implantação de uma Câmara Frigorífica, para atender as normas exigidas pelo 
Ministério da Saúde.  
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 
Silva - Para que seja enviado o atencioso ofício à Ilma. Sra. Regina Murrieta, 
Secretária Municipal de Finanças, solicitando as seguintes informações: Qual 
providência foi tomada com referência a denúncia realizada nesta Secretaria 
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pelo Sr. Juarez Oliveira da Silva, no dia 23 de março de 2015, contra o Banco 
do Brasil que descumpriu a Lei nº 5.979/2001, e em caso positivo, encaminhar 
cópia da documentação para divulgação e resposta para o denunciante. 
ORDEM DO DIA: Ofício nº 002/2015 – da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final – Encaminhando os Processos nºs: Processo Interno nº 
003/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 – “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Utilidade Pública do Município de Capanema, o Projeto 

Assistencial Social de Apoio ao Idoso – PAI e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha e Processo Interno nº 
004/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 – “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Utilidade do Município de Capanema, a Igreja Evangélica 

Assembléia de Deus Missão PROCRIAI e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha. Com a palavra o Sr. 
Presidente informou aos nobres Vereadores e ao publico presente do oficio 
encaminhado a esta Casa do Exmo.  Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, 
solicitando uma Sessão Solene na localidade Vila São Leandro, no dia 26 de 

Junho do corrente, conforme acima citado em pauta. Em seguida o Sr. 
Presidente franqueou a palavra para os Srs. Vereadores no pequeno 
expediente: Com a palavra o Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 
Cumprimentou a todos com um bom dia, e falou da satisfação que teve em  ver 
que a Caixa econômica Federal está abrindo uma Casa Lotérica, ao lado do 
terminalzinho e outra no bairro D. João VI, falou da reunião em que e os 
Vereadores: Renato Duarte e José Nadeglan Barbosa, junto com o 
Superintendente da Policia Civil, Augusto Damasceno, no qual concordou com a 
mobilização de prevenção a segurança Publica no Conjunto Habitacional Minha 
Casa minha Vida. Finalizou sua fala agradecendo sua oportunidade. Com a 

palavra o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, Cumprimentou a todos 
com um bom dia, falou da 3ª Mobilização dos Vereadores, que acontecerá em 
Brasília nos dias  05,06,07 de maio. Falou também da solicitação feita da 
ABRACAM a esta Casa solicitando o plenário para o dia 25 de abril do ano 
corrente, para que possam realizar do 1º Encontro de Presidentes de Câmaras 
da Região Nordeste do Pará, no mesmo acontecerá uma Audiência com os Srs. 
Vereadores, agradeceu sua oportunidade. Com a Palavra o Sr. Presidente 
mencionou que está solicitando a vinda da Assembléia Itinerante Legislativa  a 
esta Casa. Com a palavra o Exmo. Sr. Valdemir Martins de Araújo, 

Cumprimentou a todos e fez votos de protestos ao descaso da construção do 
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Hospital Regional, pois o mesmo encontra-se abandonado. Com a palavra o Sr. 
Presidente abriu espaço para apresentação de requerimentos dos Srs. 
Vereadores: Requerimento nº 002/2015, da Exma. Sr. Vereadora Eliane de 

Matos Leal, conforme acima citado, discutiram os nobres Vereadores: Pedro 
Paulo Leão da Silva, Francisco de Oliveira e Silva, e o mesmo foi 

regimentalmente aprovado.  O Sr. Presidente parabeniza a BAND pela sua 
aquisição a Cidade de Capanema e o  Sr. Manolo Alves,  que irá fazer parte da 
mesma. O Sr. Presidente falou da Carta Convite do Movimento de Mulheres 
Norte Paraense convidando os Srs. Vereadores para participarem da abertura 
de Cerimônia que acontecerá nos dias 16 a 18 de Abril de 2015, no Tele Club. 
Na oportunidade convidou as Exmas. Srs. Vereadoras para representar este 
Poder no referido evento. Questão de Ordem da Exma. Sr. Vereadora Eliane 

DE Matos Leal, justifica que não poderá participar por conta de um evento com 
o Tema Cartão Vermelho ao Trabalho Infantil, no Forúm de Capanema nos dia 
16 de abril 2015, que a mesma participará, e na oportunidade convidou a todos. 
Devolvida a palavra ao Sr. Presidente, que menciona as Nobres Vereadoras: 
Deliane Monteiro de Melo, Walmicélia Izidoro Moraes para representar este 
poder no  Encontro do MMNEPA. Questão de ordem ao Exmo. Sr. Vereador 

Pedro Paulo Leão da silva, solicitou ao Sr. Presidente que encaminhe seu 
requerimento nº001/2015, para próxima sessão. Concedido pelo Sr. Presidente, 
que na oportunidade convoca o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, 
para defesa de seus dois requerimentos: Requerimento nº 001/2015 –  
conforme a cima citado e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 
Requerimento nº 002/2015, conforme acima citado, discutiram: Renato da 
Silva Duarte, Pedro Paulo Leão da Silva, Eliane de Matos Leal, foi aprovado 

regimentalmente. Questão de ordem ao Exmo. Sr. Vereador Francisco de 

Oliveira e Silva, solicitou ao Sr. Presidente que encaminhe seu requerimento 
nº001/2015, para próxima sessão. Concedido, em seguida o Sr. Presidente 
convoca o Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, para fazer defesa 
de seus dois requerimentos, Requerimento nº 009/2015 – 010/2015, conforme 
acima citados em pauta, discutiu o nobre Vereador Luis Gomes de Oliveira, e 

os mesmos foram regimentalmente aprovados. Em seguida o Nobre 
Vereador Valdemir, parabenizou o Sr. Presidente pelo novo conquista como 
Presidente desta Casa. Foram encaminhados também para próxima sessão os 
requerimentos de nº 006/2015, do Sr. Vereador  Afonso Lopes Mendes, e 
requerimento nº 007/2015 do Sr. Vereador Hurted Martins Batista. O Sr. 
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Presidente deu pausa na sessão por 15 minutos de intervalos regimentais. 

Retomando a Sessão, registraram a presença dos Senhores Vereadores: 
Rubens Ancelmo Oliveira, Walmicélia Izidoro Moraes, Deliane Monteiro de 
Melo, Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa, Lindomar Melo da 
Silva, Luis Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva 
Duarte. O Sr. Presidente solicita a 2ª Secretaria para fazer leitura do Parecer nº 

03/2015 da Comissão L.J.R.F. Inerente ao Processo Interno nº 004/2015 – 
Projeto de Lei nº 002/2015 – “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Utilidade do Município de Capanema, a Igreja Evangélica Assembléia de 

Deus Missão PROCRIAI e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
José Nadeglan Barbosa Rocha.O Sr. Presidente colocou em discussão e em 
votação, e o mesmo foi aprovado regimentalmente por unanimidade pelos 

os Srs. Vereadores presentes. Em seguida 2ª Secretária fez leitura do 

referido Projeto, e o Sr. Presidente colocou em discussão em votação: e o 

mesmo foi regimentalmente aprovado pelos os Srs. Vereadores presentes. 

Em seguida o Sr. Presidente solicita a 2ª Secretária que faça leitura do Parecer 

nº 002/215, encaminhado da Comissão de L.J.R.F. inerente ao Processo 
Interno nº 003/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 – “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Utilidade Pública do Município de Capanema, o 

Projeto Assistencial Social de Apoio ao Idoso – PAI e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha. O Sr. 
Presidente colocou em discussão e em votação, e o mesmo foi aprovado 

regimentalmente por unanimidade pelos os Srs. Vereadores presentes. Em 

seguida 2ª Secretária fez leitura do referido Projeto, e o Sr. Presidente 
colocou em discussão em votação: Justificaram seus votos os Exmos. Srs. 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva,e Renato da Silva Duarte, e o mesmo 

foi regimentalmente aprovado pelos os Srs. Vereadores presentes. Com a 
palavra o Sr. Presidente informa que segunda a quinta feira da semana que 
vem não haverá expediente na Câmara Municipal, por conta do Tribunal de Júri 
que haverá nesta Casa, a qual o prédio foi cedido para o Fórum de Capanema, 
e segunda dia 20, haverá Audiência nesta Casa dos Srs. Vereadores e o 
SINTEP. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva 

Duarte, que se expressou na seguinte maneira, Na terça feira desta semana, de 
acordo com que ficou compromissado conosco. Na sessão de segunda, nós 
tivemos uma reunião com o delegado, Dr. Augusto Damasceno Superintendente 
da polícia civil aqui da nossa região. Nos foi repassado algumas situações na 
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conversa que tivemos com relação a estrutura da polícia civil aqui em 
Capanema e com relação a super intendência que abrange a região. Em 
conversa com o vereador Pedro Paulo e o Vereador Barbosa que estavam 
presentes, e que são integrantes dessa comissão, nós decidimos com base na 
informação em que o Dr. Augusto Damasceno nos passou, em elaborar também 
um documento através da nossa Secretaria da casa para que fosse entregue 
nas mãos do Secretário de segurança do nosso estado que deverá estar vindo 
a Capanema por esses dias que se aproxima se não for esta semana que vai se 
iniciar será na outra. É uma data que está a ser confirmada, mas quando for 
confirmada a casa vai ser convidada com a pessoa  do Sr. Presidente e que a 
casa possa elaborar essa semana, me coloco a disposição, juntamente com 
esse documento também que é de importância relevante com relação a 
educação, que são dois problemas que estão afligindo o nosso município,  
relacionado a educação a nível de estado e outro também relacionado a 
questão da segurança publica então solicito a Vossa excelência deste 
segmento, que vai ser elaborado com relação á educação que se elabore 
também esse a pedido nosso, eu,  Vereador Barbosa, Vereador Pedro Paulo, e 
o que aflige a segurança Pública no município de Capanema principalmente 
relacionado com os problemas que a delegacia tem passado, é a  falta de 
contingente, de homens para trabalhar e outras coisas mais , nós estamos com 
um pequeno relatório que foi elaborado na reunião na qual a gente vai repassar 
a secretaria da casa, e na sessão passada o vereador Pedro Paulo levantou um 
questionamento muito oportuno, diga-se de passagem com relação ao bairro da 
caixa d’água, especificamente do conjunto habitacional José Rodrigues de 
Sousa, que recentemente foi inaugurado pela nossa presidenta Dilma Rouseff, 
é exatamente com a preocupação que nós devemos ter que hoje, como foi 
colocado naquele pronunciamento dele, com certeza é o bairro mais populoso 
de Capanema com a ida de em torno de quatro a cinco mil pessoas morar 
naquele residencial de 1231 unidades, então assim, já existem rumores, 
denúncias com relação a proliferação da violência e do tráfico de drogas  e 
entorpecentes envolvendo os novos moradores daquele bairro, então, a gente 
teve entendimento de que seria necessário se fazer uma reunião envolvendo a 
principio a policia militar, depois foi implementado a idéia da policia civil, só que 
infelizmente,a policia militar não pode se fazer presente , eles estão em um 
processo de transição de comando, infelizmente tem isso por que o comandante 
Paulo Brito aqui de Capanema é uma pessoa que tem se mostrado muito 
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dedicado em da contrapartida dedicado a resolve os problemas de nosso 
município com relação a segurança e não pode comparecer, mas estará 
marcando uma nova data conosco a nossa secretária, dona  Kátia está 
mantendo os contatos devidos e que com certeza  logo será marcada essa 
reunião com a referida comissão. O Dr. Augusto Damasceno veio se fez 
presente e assim, ouviu atentamente o que a gente tinha a colocar, qual era a 
nossa intenção com aquela reunião como muito bem colocou o nosso vereador 
Pedro Paulo que um pouco mais cedo até nos parabenizou por estar se 
antevendo ao problema por que  é muito melhor e até mais barato para o estado 
se fazer a prevenção, de que quando o problema já está criado, então ele achou 
muito válido e nesse contexto que foi colocado por ele pra nós, os problemas 
que ele tem enfrentado, e aí foi quando nós tivemos essa idéia de com base 
nessas informações que a gente obteve de elaborar um documento e entregar 
pessoalmente para o Secretário de Estado de Segurança Pública relatando as 
deficiências principalmente nos quadros funcional na sobrecarga de trabalho 
que os policiais civis tem de enfrentar nós estamos com algumas pautas aí que 
foram colocadas e com certeza a população como um todo aqui em Capanema 
vai sair ganhando era isso Sr. presidente, obrigado. Não havendo mais matéria 
o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 
presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai 
Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 10 de Abril 
de 2015. 
 
 
 ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                      Vice Presidente 
 
 
 
_____________________________        _____________________________ 
                       1º Secretário                                  2º Secretário 


